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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito horas e 
vinte e cinco minutos, teve início a segunda Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, DR. 
MARCELO CARDOSO, VICE PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
GUERIM LUIZ, EDINHO BEZERRA, DR. CRISPIM, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ 
NOGUEIRA, WILL MACIEL, LUCAS MONTE e VALDIM OLIVEIRA. O Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e 
da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador EDINHO BEZERRA. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura 
da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 263/24, direcionando ao Prefeito 
Herberlh, um requerimento de autoria do Vereador Valdim de Oliveira, para 
vosso conhecimento e posterior resolução. Ofício 264/24, enviando ao Prefeito 
Herberlh, os Autógrafos de Leis Municipais 2.340 e 2.341/24, constando de 
assuntos de totais interesses de nosso município, para vossos conhecimentos e 
se possíveis suas devidas sanções. Ofício 266/24 respondendo Ofício 141/24 do 
Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça - Procedimento Administrativo MP: 
09.2024.00019482-1, que trata sobre a MSG e PLO e outros Documentos da 
operação de créditos dos 6 milhões ao BNDES. Ofícios 268 a 
271/24 comunicando e direcionando ao Prefeito Herberlh, Juiz da 5ZE, 
Presidente do TCE/CE e ao Juiz de Direito do Fórum, quanto a Determinação 
Judicial do TJCE que confirmou a decisão da Câmara em cassar o mandato do 
Vereador Josivan/Bambam, licença do Vereador Nilton Neto e as devidas posses 
a quem de direito. Oficio nº 272, respondendo ao Sr. Halley de 
Carvalho/Procurador Geral de Justiça quanto ao seu Oficio nº 0056/24/ACON. 
CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Oficio 0053/2024/ACON do Dr. Halley de 
Carvalho Filho, solicitando informações sobre o questionamento de possível 
inconstitucionalidade de Leis que integram a Companhia de Inteligência Urbano 
e Serviços S.A, a Administração Indireta do Município de Baturité e autorizam a 



delegação de serviços públicos e solicita cópias integrais das Leis Municipais 
1.950/21 e 2.125/22. Termo de Ciência de Notificação nº 0153/24/1ª PmJBTT da 
Dra. Alessandra Loreto/Promotora de Justiça, cientificando da decisão de 
arquivamento do MP:01.2024.00013893-0. Contratação de operação de credito 
junto ao BNDES, no montante de 6 milhões de reais. ORDEM DO DIA: Foram 
aprovadas e comentadas as seguintes matérias: MOÇÃO DE PESAR nº019/2024 
do vereador MARCELO CARDOSO pelo falecimento do Sr. João Martins de 
Freitas, nascido em 16 de julho de 1928, na zona rural de Itapiúna, ocorrido no 
dia 14.06 do corrente ano na rua São Paulo nº642, sendo seu corpo sepultado 
no cemitério público São Miguel de nossa Cidade. MARCELO CARDOSO falou que 
o João Martins foi agricultor e comerciante, natural de Itapiúna vindo morar em 
Baturité em 1974. Deixou seu legado aqui na terra deixando 07 filhos, 17 netos 
e 04 bisnetos, tendo vivido mais de 90 anos. João Martins merece destaque pelo 
ser humano que foi. REQUERIMENTO Nº 102/24 da Edil CLARISSA CALADO 
enviando ofício ao Sr. Henrique Javi, Diretor Regional do SESC, solicitando que 
realize em nossa Cidade uma ação de educação e saúde. CLARISSA lembrou que 
este projeto é uma extensão da carreta Odontosesc, realizando palestras 
educativas sobre saúde bucal e alimentação saudável, bem como a oferta de 
serviços de aferição de pressão arterial e glicemia. Atividades que são de 
extrema importância para saúde e bem-estar de todos. REQUERIMENTO Nº 
103/24 do vereador VAGNER NOGUEIRA requerendo a ARCE- Agência 
Reguladora do Estado do Ceará, o abaixo assinado solicitando ampliação das 
linhas de transportes intermunicipal para nosso Município. O pedido visa 
garantir a qualidade e mobilidade dos cidadãos e o acesso ao serviço básico e 
oportunidades e trabalho, estudo e saúde. REQUERIMENTO Nº 104/24 do 
vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Prefeito Herberlh Mota que realize uma 
reforma na pracinha localizada em frente ao Colégio Estevão Alves da Rocha. A 
referida solicitação irá de encontro aos anseios dos cidadãos da localidade. 
Projeto de resolução Nº 003/24 da Mesa Diretora – dispõe sobre a forma de se 
atestar a execução das atividades funcionais dos Assessores Parlamentares e da 
Presidência e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CJR 
quando a Edil CLARISSA CALADO pediu vistas da matéria sendo o pedido aceito 
pelo Presidente LUCIANO FURTADO. Projeto de Resolução Nº 004/24 da Mesa 
Diretora – Institui o Sistema de Plenário Virtual na Câmara Municipal de Baturité. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO colocou 
o referido projeto de resolução em votação, sendo anuído por unanimidade. 
Projeto de Lei de Indicação Nº 008/24 da Edil CLARISSA CALADO – Instituição de 
Registro Geral de animais de estimação” RG PET” no âmbito do município de 
Baturité e dá outras providencias.  Matéria enviada para o parecer da CFO, 



quando o Vereador LUCAS MONTE pediu dispensa, sendo aprovado por todos. 
CLARISSA CALADO explicou que o seu PLI tem por objetivo a regularização do 
cadastramento e controle e valorização de pets. Valoriza e trata seus animais 
como filhos, como deve ser. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o referido Projeto de Lei de Indicação em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei Ordinária Nº 034/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
concede o título de Mestre dos Saberes ao Sr. Edmilson Sales. CLARISSA disse 
que o título é justo e merecido, pois o Professor Edmilson leva longe sua arte. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, 
sendo aquiescido por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o referido projeto de lei em votação sendo anuído por unanimidade. 
Projeto de Lei Ordinário Nº 036/24 da Edil CLARISSA CALADO, concede o título 
de Mestre dos Saberes ao Sr. Erico Rocha Franco, promotor de eventos e 
produtor de shows públicos e privados em Baturité e em todo o Estado do Ceará 
tendo uma larga experiência profissional. CLARISSA falou que o Erico é um artista 
que leva longe o nome de Baturité e do Estado do Ceará, fazendo cultura e arte 
todos os dias. O vereador VAGNÉ NOGUEIRA parabenizou a colega CLARISSA pela 
indicação merecida ao Erico Rocha, uma pessoa que fez por merecer o título. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, 
sendo aquiescido por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO colocou 
o referido projeto de lei ordinário em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei Ordinário Nº 037/24 da Edil CLARISSA CALADO, que 
outorga o título de Cidadão ao Sr. Roque do Nascimento Albuquerque, Reitor da 
UNILAB, Professor e Tradutor de Língua Grega e Língua Inglesa. CLARISSA 
explicou que o Sr. Roque do Nascimento Albuquerque é Reitor da UNILAB e será 
importante para Baturité quando chegar o Campos da UNILAB. Matéria 
direcionada para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram dispensa sendo 
aquiescido por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 
referido projeto de lei em votação sendo aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e vinte 
e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CINCO DIAS 
DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.     
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